

土耳其被批纵容“伊斯兰国”

土政府坚决否认,将采取必要措施强化边境安全

土耳其总理达武特奥卢当地时间21日否认政府纵容极端组织“伊斯兰国”、继而导致南部叙吕奇镇前一天遭遇自杀式爆炸袭击,致死致伤上百人。

达武特奥卢说,执法部门已经锁定一名与爆炸袭击有关的嫌疑人。

法医20日在土耳其东南部叙吕奇镇爆炸袭击现场调查。
新华社发



政府和执政党否认纵容恐怖组织

桑利乌尔法省邻近叙利亚的叙吕奇镇20日发生自杀式爆炸袭击,造成至少32人死亡、上百人受伤。遇袭地点是当地一家土耳其文化中心,一个主要由大学生组成的左翼青年团体当时正在那里筹备活动,打算前往叙利亚北部库尔德人聚居地艾因阿拉伯镇(又称科巴尼)支援重建。

土耳其反政府组织库尔德工人党指责执政的正义与发展党支持“伊斯兰国”打击叙利亚境内的库尔德人,应对爆炸事件负责。

一些示威者20日晚在土耳其最大城市伊斯坦布尔集会,指责“伊斯兰国”是“凶手”,而土耳其总统埃尔多安和正义与发展党是“同谋”,被警察用催泪瓦斯和高压水龙驱散。南部港口城市梅尔辛也发生类似抗议活动。

过去几年内,数以千计外国武装人员经由土耳其进入叙利亚,加入“伊斯兰

国”。土耳其反对派指责政府对此视若无睹,甚至默许。美国以及其他西方盟友也敦促土耳其加强边境管控。土叙边界长约900公里。

法新社说,西方伙伴长期指责土耳其在阻止“伊斯兰国”势力膨胀方面做得不够,甚至与其暗中勾结,土耳其政府对此坚决否认。只是,土耳其至今未在美国主导的打击“伊斯兰国”国际联合阵线中充分发挥作用,也不愿支持与“伊斯兰国”对抗的叙利亚库尔德人,而是称其首要目标是支持叙反对派推翻巴沙尔·阿萨德政府。

而“伊斯兰国”现已成为叙反对派武装中的主要力量。

达武特奥卢21日在桑利乌尔法省视察时重申,土耳其政府和正义与发展党从未与任何恐怖组织有过直接或间接联系,从未对恐怖组织有过纵容。

执法部门锁定爆炸事件嫌疑人

达武特奥卢说,执法部门已锁定一名与爆炸事件有关的嫌疑人,“正在调查其国内和国外的所有联系”。

他说,“很大的可能性”是与“伊斯兰国”有联系的自杀式袭击者制造了爆炸事件,希望相关调查尽快完成。他没有透露关于嫌疑人的更多细节。

土耳其媒体说,袭击者是一名女子,也有报道说,是一名女性装扮的男子。《自由报》报道,土情报部门先前向政府

发出警告,说有7名“伊斯兰国”成员潜入土耳其准备发动袭击,其中包括3名女性。

尚无任何组织或个人宣称制造20日的爆炸袭击。如果证实袭击为“伊斯兰国”所为,那将是“伊斯兰国”在土耳其境内发动的首次重大袭击。

土耳其安全部门最近逮捕了数十名极端武装人员及其支持者,并关闭多家宗教新闻网站。土耳其官员认为爆炸袭击是恐怖组织的报复行动。

叙利亚冲突已蔓延至土境内

土耳其经济政策研究基金会安全问题专家厄兹詹说,叙吕奇镇的爆炸袭击表明“伊斯兰国”与库尔德人在叙利亚境内的冲突已“蔓延到土耳其”。

叙吕奇镇距离土叙边界大约10公里。边界那头就是“伊斯兰国”武装与库尔德人武装激烈争夺的重镇艾因阿拉伯。达武特奥卢说,土耳其政府定于当

地时间22日讨论应对方案,采取必要措施强化边境安全,“境外的斗争不允许扩散到土耳其”。

厄兹詹说,爆炸袭击可能在土耳其引发意识形态、种族和政治上的裂痕。

爆炸袭击发生后,一些支持库尔德人的民众走上街头,抗议土耳其政府的对叙政策。

■ 相关新闻

美军称已炸死“基地”在叙分支“呼罗珊”组织头目

美国国防部当地时间21日宣布,“基地”组织在叙利亚的分支“呼罗珊”组织头目穆赫辛·法德利在美军空袭中身亡。

五角大楼发言人当天发表声明说,法德利于8日在叙利亚塞利迈镇附近的一次美军空袭中身亡。声明说,作为“基地”组织的核心成员,法德利参与了一系列袭击活动,其中包括2002年法国油轮袭击事件,他还提前知晓2001年“基地”组织实施的“9·11”恐怖袭击计划。

“呼罗珊”组织由来自巴基斯坦和阿富汗的“基地”组织资深成员组成,在中东地区招募西方新成员,然后让他们回国进行渗透或实施袭击。尽管该组织成员人数较少,但美国长久以来视其为对美国本土安全构成巨大威胁的极端组织之一。美国国务院曾于2012年以700万美元悬赏有助于抓捕该组织头目的情报。综合新华社消息



穆赫辛·法德利

日本三菱公司表示将补偿二战中国劳工

据美国媒体22日报道,日本三菱公司材料外部董事冈本行夫当天向媒体表示,在向美国战俘进行了具有里程碑意义的道歉后,该公司希望向二战中的英国、荷兰和澳大利亚等国的战俘道歉。同时,也将与战争中强征的中国劳工达成和解方案。

作为日本前外交官的冈本行夫向外国媒体表示:“如果有这样一个机会,我们会做相同的道歉。其他企业将怎样做,我们不得而知。但三菱是给战俘带来痛苦的众多日企之一,必须道歉”。

“我们正在尽全力与当事人的受害者达成和解”,冈本行夫补充道,“我个人非常同情被强制劳动的中国工人,我认为必须道歉。在法庭上他们要求索赔,所以我们将有一个经济补偿解决的方案”。

据环球网

总理住宅太“烧钱”以检方启动刑事调查

以色列检方当地时间20日下令启动刑事调查,以查明用于总理内塔尼亚胡的官邸和私宅的公款是否遭滥用。

今年年初,以色列国家审计局发表一份报告,指出2009年至2013年期间,用于内塔尼亚胡官邸和私宅的多项开支异常高。

总理官邸位于耶路撒冷;内塔尼亚胡夫妇在海滨城市凯撒里亚还有一套私人住宅。审计局的报告显示,尽管内塔尼亚胡夫妇偶尔在周末前往私宅,但是那里光是清洁费一项就达到平均每月2100美元。

按照以色列媒体的总结,内塔尼亚胡夫妇还陷入“瓶子门”“家具门”“电工门”。“瓶子门”指内塔尼亚胡夫妇把公款招待后所剩瓶子卖掉,却把所得收入纳入自己囊中;“家具门”指两人用公款为私宅购置家具。这两项都有违法之嫌。审计局报告还指出,内塔尼亚胡夫妇住宅的电气系统由一名两人熟悉的私人承包商维护。而且,两人住宅用电量奇高,比如在某个为期三个月的时间段内,所耗电费竟然达到全年电费预算的七成。

内塔尼亚胡夫妇否认自己有不当行为,司法部在声明中也没有说明是否将要求这对夫妇接受质询。调查的焦点可能落在一名住宅管理人员身上。

据新华社

西班牙3名记者在叙利亚失踪

西班牙记者协会联合会21日确认,3名西班牙记者在叙利亚失踪。

该联合会主席冈萨雷斯在接受西班牙国家电视台采访时说,这3名记者是在叙利亚北部城市阿勒颇一带工作时失踪的。

据西班牙埃菲社报道,这3名自由职业记者分别是安赫尔·萨斯特雷、何塞·曼努埃尔·洛佩斯和安东尼奥·潘普列加。他们于7月10日从土耳其南部进入叙利亚第二大城市阿勒颇,12日与外界失去联系。

西班牙外交部表示,该部已经“获悉此事”并着手开展相关工作。

2013年9月,两名西班牙记者在叙利亚中北部拉卡省遭极端组织武装分子绑架,6个月后被获释。

据新华社